



# 全市2021年度“119”消防宣传月活动正式启动

## “线上”“线下”多种精彩活动缤纷呈现

今年的11月9日,是第30个“119”全国消防日。为广泛动员社会各界关心消防工作、关注消防安全,11月9日当天,市政府召开沧州市2021年“119”消防宣传月启动仪式。市委常委、常务副市长和春军出席并讲话,仪式由副市长张文阁主持。仪式上先后表彰了全市2021年度十大“消防之星”和十大“消防救援卫士”,市消防救援支队支队长王伟宣读了《沧州市2021年度“119”消防宣传月活动方案》。最后,和春军作讲话并宣布消防宣传月活动正式启动。

据悉,在接下来的近一个月时间里,市消防救援支队将采取“线上”“线下”多种形式,组织开展丰富多彩的宣传教育活动,为广大市民送上充满浓浓温情的消防“盛宴”。



全市2021年119消防宣传月启动仪式暨深化消防安全集中攻坚年行动推进会

### 多线出击 温暖冬季

“线上119”助力消防宣传持续升温。市消防救援支队官方微博、微信、抖音等新媒体账号开展系列“线上”活动,“欢聚119”大型网络直播,“隔空”讲解消防知识,发布消防知识和提示警示消息,吸引人民群众广泛参与,全面提升消防安全意识。

“我是小小消防员”全市儿童消防

绘画作品展和沧州市2021年度“消防之星”网络评选,主要面向青少年和社会上热心消防事业的群众开展线上评比,参与热情逐年升高。“全城总动员”线下活动处处可见。

11月9日当天,全市各县(市、区)消防宣传员深入商场、市场、大集等地为群众发放精心准备的“小礼品”,为大家讲解消防科普知识,普及消防安全常识。在社区、小区张贴印有中国

消防宣传公益使者钟南山院士的消防宣传海报,时时处处提醒广大群众“落实消防责任,防范安全风险”“疫情需要防控,火灾需要预防”。同时,市消防救援支队联合“美团外卖”“饿了么”等骑行送餐公司,深入群众家中送上消防知识“大礼包”,出门莫忘“三清三关”、畅通生命通道、拒绝电动车入户充电等倡议逐渐深入人心,得到群众广泛认同。



消防知识进学校



“消防达人”PK赛活动现场

### 全民参与 欢乐相聚

“我是消防达人”全民PK赛火热开赛。此项赛事设立青年组和中年组两个大项,赛场分别设置了快速结绳、穿越独木桥、两盘水带连接、着灭火防护服操作灭火器等科目,通过寓教于乐的形式,把火场自救逃生和初起火灾处置等消防安全常识有机结合。经过前期全市各县(市、区)赛区的选拔,共有45名选手参与到“我是消防达人”全民PK赛复赛。

全市中、小学优秀绘画作品展缤纷呈现。为了向全市人民展出入围年终评选的近百幅作品,市消防救援支队在官方微信持续推送“线上作品展”。一张张色彩斑斓的作品,一幅幅生趣盎然的画面,表达着同学们对消防工作的理解与思考,更反映出全市消防宣传工作取得的显著成效。近年来,此项工作得到了各地教育部门和中小、小学校师生的大力支持和广泛参与,每年都有大量富有创意和内涵的优秀作品在全省获得奖项。消防主题公交车“焕新”升级。在

2020年全市“119”消防宣传月启动仪式上,市消防救援支队联合市公交集团精心设计打造的“消防主题公交车”成为一大亮点。10部整车喷绘消防宣传海报,设置9类宣传展牌的崭新公交车,分别运行于市区四条主要干线。上线运行后,每辆车年载客量达36万余人次,极大提高了本地消防宣传教育效果。今年,市消防救援支队将联合市公交集团对车体宣传海报进行“焕新”升级,全市人民都将在出行途中与它们“不期而遇”,不知道会不会感到别样的惊喜呢。

### 群众搭台 好戏连台

名家云集唱响消防“好声音”。为了推动消防宣传“五进”工作(进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭)的广泛开展,市消防救援支队面向全市各界发出邀请,全国人大代表尹广军、中国八极拳研究会副会长刘连俊、世界非物质文化遗产传承人王保合、西河大鼓传承人李雪等来自全市社会各界的一百余位人士积极响应,通过不同方式表达了对消防事业的关注和支持。宣传月期间,将在“线上”“线下”多渠道进行展播。

探秘寻宝消防主题公园。位于迎宾大道东侧的“沧州市消防主题公园”,自去年开园起就成为了市民“网红打卡地”。宣传月期间,市消防救援支队将在此开展“消防元素在哪里”探秘寻宝活动。届时,小朋友们可以在园内找寻印有“消防”元素的二维码,成功完成扫描答题者将有机会获得“蓝朋友”们送出的精美礼品。该消防主题公园总占地13.5万平方米,长度达1.5公里,包含“训词墙”“最美逆行者展区”“消防知识宣讲区”“互动娱乐区”等区域,集科普教育、亲子互动、消防文化为一体,为群众在休

闲游览之余,提供了零距离接触消防、体验消防的“窗口”。志愿服务活动开展遍地。活动期间,近千名消防志愿者、社区消防形象大使、爱心公益人士和各类公益组织将参与到消防宣传志愿服务行动中,重点是走进农村、社区普及消防安全常识,帮助弱势群体家庭排查火灾隐患,针对冬春火灾防控特点加强防火、灭火、逃生知识教育。“星星之火,可以燎原”。希望消防志愿者们们的无私奉献能够在这个初冬时节筑起一道暖心的“安全壁垒”,为全市各个角落传递消防安全“正能量”。



《礼赞消防》尹梓朔画(运河区上海路小学二年级三班)

### 扬旗宣誓 激发壮志

自1992年发起至今,全国消防日已经历了30年。而今年11月9日,也是国家消防救援队伍改革转制三周年纪念日。2018年11月9日,武警消防部队正式转制成为国家综合性消防救援队伍。2018年12月27日,市消防救援支队迎来新的旗帜,换装成为狮城“火焰蓝”。11月9日上午9时,全市消防救援队伍举行了隆重的纪念仪式,全市100余位消防指战员代表在现场参加。在神圣的队旗下,现场消防指战员面向队旗庄严宣誓“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民……”。

铿锵有力的口号响彻会场内外,彰显了这支久经沙场洗礼。而又富有青春斗志的队伍充满了铁血洪流般的意志品质,充分展现了新体制、新机制、新队伍的新形象。在今后的工作当中,他们将以更加饱满的热情和更加务实的作风,为服务全市经济高质量快速发展,不断增强群众幸福感获得感安全感而努力奋斗!消防宣传月活动期间,市民朋友可以关注“沧州消防”微信、抖音、微博官方号,详细了解活动进程,积极参与更会有机会获得精美“礼品”。“119”消防宣传月,期待您的加入! 孙铭

